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NED. MAATSCHAPPIJ TOT BEVORDERING Bg  
DER TANDHEELKUNDE 

0 a•qac,c ,•G 	crcr:,rcr,rcr:,crvrCa•c rtirlorC•,? 

BESCHRIJVINGSBRIEF VOOR DE VEERTIENDE 
JAARVERGADERING. 

(negentiende Algemeene Vergadering) 

te houden te 's-Hertogenbosch in het Oranje Hotel, Ververstraat 
27, op Vrijdag 22 Juni 1928 (des avonds 81/2 uur) en Zaterdag 

23 Juni (des morgens 91/2  uur). 

AGENDA: 

1. Openingsrede van den voorzitter. 

2. Notulen en ingekomen stukken. (De notulen zijn opgenomen 
in het T. v. T. van Juli 1927). 

3. Jaarverslag van den secretaris H. B. 

4. Jaarverslag van den penningmeester en begrooting 1928— 
'29. (Zie bijlage I). 

5. Verslag van de verificatie-commissie en benoeming van 
een verificatie-commissie voor het loopende jaar. 

6. Afdeelingsverslagen.(Zie bijlage II). 

7. Rapporten van: 
a. commissie voor tandheelkundige volksbelangen (C. T. V.) 
b. commissie tot beheer van het steunorgaan. 
c. bibliotheek- en museum-commissie. 
d. de afgevaardigden naar het algemeen bestuur van het 

Tijdschrift voor tandheelkunde. 
e. de directrice van het bemiddelingsbureau voor waarne-

ming en assistentie. 
f. den directeur van het incasso-bureau. 

(Zie bijlage III). 

8. Verkiezing van Voorzitter en Penningmeester. 
(Zie bijlage IV). 
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9. Verkiezing secretaris. 
Door het Hoofdbestuur zijn candidaat gesteld: 

J. A, Salomons — Amsterdam. 
L. J. M. Spoorenberg — Eindhoven. 
Joh. J. A. v. d. Ven — Maastricht. 

10. Behandeling Concept Statuten. (Bijlage V). 

11. Voorstellen van de afdeeling Z-Holland: 
a. Er worde een commissie ingesteld, die van advies kan 

dienen. bij associatie, praktijk overname enz. 
b. Er worde een termijn vastgesteld voor het aanlaten van 

het oude naambord na overname van praktijk. 
(Bijlage VI) 

12. Plaatsbepaling voor het houden der volgende jaarvergade-
ring. 

13. Rondvraag. 

14. Sluiting. 

B. R. BAKKER, Voorzitter. 
J. A. SALOMONS, Secretaris. 

Met het oog op de bezuiniging zijn de bijlagen van dezen be-
schrijvingsbrief alleen afgedrukt in het Juni-nummer van het 
Tijdschrift v. Tandheelkunde. De leden worden dps beleefd ver-
zacht dit Tijdschrift-nummer ter vergadering mede te brengen. 
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VOLLEDIG PROGRAMMA DER 14e JAARVERGADERING. 

Vrijdag 22 Juni, 's av. 8 uur (precies) 
Officieele ontvangst ten stadhuize. 

81/2  uur. Vergadering in het Oranje, Hotel, Ververstraat 27. 
Na afloop der vergadering- „gezellig samenzijn". 

Zaterdag 23 Juni, 92 uur Vervolg der. Vergadering. 

1 uur Lunch in Hotel Noord-Brabant, Groote Markt. 

21/2  uur. Autotocht naar „de IJzeren Man" te Vught en thee. 
aangeboden door de afd. Z.-Nederland. 

51/2  uur terug naar den Bosch. - 

7 uur. Diner in het Oranje Hotel. Ververstraat 27. 

N.B. be aanwezigheid van de dames der collegae bij het „ge-
zellig samenzijn" op Vrijdagavond en de feestelijkheden op Za-
terdag zal zeer worden op prijs gesteld. 

Avondtoilet verzocht, hoewel in geenendeele verplicht! 

Men wordt verzocht de ingesloten briefkaart voor de off i-
cieele ontvangst ten stadhuize zoo spoedig mogelijk terug te 
zenden. 

Namens de regelingscommissie: 

W.,BLEYS. 
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BIJLAGE I. 

TOELICHTING BIJ DE FIANCIEELE STAAT. 

Dit boekjaar heeft de Penningmeester getracht een zuiver beeld te 
verkrijgen van de uitgaven en inkomsten over het boekjaar 1927-28. 
Daar ni. in het begin van het boekjaar bleek, dat er weer achterstal-
lige posten van vorige jaren nog te betalen waren, zijn deze zorgvuldig 
afzonderlijk gehouden en het bleek dan ook, dat niet minder dan 
f 1180.61 gedeclareerd werd, die eigenlijk bij de uitgaven van een vorig 
jaar behoorde. 

Om te voorkomen dat hetzelfde een ander jaar weer zou gebeuren 
heeft de Penningmeester aan het eind van het boekjaar alle schuld-
eischers van de Maatschappij aangeschreven om hun declaratie tijdig 
in te zenden, wat naar ik hoop andere jaren stelselmatig zal ge-
schieden. 

Uit de staat blijkt dus, dat over het boekjaar 1927-28 een batig 
saldo te boeken zou zijn geweest van f 9084.31 — f 7705.88 = 
f 1378.43, ware het niet dat de achterstallige posten van vorige jaren 
dit bedrag met f 1180.61 verminderden tot f 197.82. 

Bij deze toelichting wil ik nog even opmerken, dat de Penningmees-
ter veel moeite had van sommige afdeelingen het bedrag der verschul-
digde contributie binnen te krijgen. Hoewel het reglement voorschrijft 
dat de contributie in 't begin van het boekjaar moet worden afgedra-
gen, kwamen de laatste gelden eerst na het eind van het boekjaar bin-
nen. Of de Penningmeester of de leden der afdeelingen daarvan de 
schuld dragen kan ik moeilijk beoordeelen. Het is echter te hopen, dat 
wanneer het oude systeem van contributie innen gehandhaafd blijft er 
meer medewerking is om het bedrag der contributie op tijd aan den 
Penningmeester der Maatschappij af te dragen. 



f 150,- 

- 500,- 
- 3.000,- 

500,- 
- 300,- 
- 400,- 
- 200,- 

400,- 
100,- 

- 200,- 

- 1.300,- 
- 300.- 
- 500,-
- 500,- 

- 500,- 

BEGROOTING 1928-1929 

Begroo- 
ting 

1928/29 

Uitgaven 
1927/28  

Uitgaven 
van 

vorige 
jaren 

Begroo-
fing 

1927/28 

f 150,- 

- 500, 
- 3.000,- 

- 400,- 
- 300,- 
- 500,- 
- 200,- 

- 400,- 
- 100,- 

- 100,- 

- 1.000,- 
- 300,- 
- 1.000,- 
- 500,- 

H. B.: 
f 228,30 

D. B.: 
f 100,85 

Algemeene Verga- 
dering 	 

Hoofdbestuur 	 

Toelage Secretaris . 
Hulpkracht secre- 

taris 	 
Bureaukosten 	 
Drukwerken 	 
Stenograaf 	 
Onkosten commis- 

sies 	  
Toelage bibliotheek 
Onkosten 	intern. 

vertegenw. 	 
Reis- en verblijf- 

kosten 	 
Tijdsch. v. Tandh 	 
Juridisch adviseur 	 
Onvoorziene uit-

gaven tandheel-
kundig jaar- 
boekje 	- 

f 150,-- 

329,15 
- 3.000,- 

- 188,03 
- 200,90 
- 207,14f 370,95 
- 100,- 

- 357,21 506,91 
- 100,- 

177,30 

- 1.225,10 - 302,75 
- 300,- 
- 800,-
- 275,34 

- 295,71 

8.450,- f 7.705,88 f 1.180,61 f 8.650,- 
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ONTVANGSTEN 

Begroo- Ontvan-  Begroo- 
ting geri  ting 

1927/28 1928/29 

contributies 	  f 8.000,— f 8.135,-1 8.000,— 
rente 	  - 	450,— - 	549,31 - 	550,— 
tandh. jaarboekje 	  - 	400,— - 	400,— - 	400,— 

f 8.850,— f 9.084,31 f 8.950,— 

Ontvangen 	 f 9.084,31 
Uitgaven 1927-28     f 7.705,88 
achterstallig vorige jaren 	  - 1.180,61 

8.886,4x` 

batig saldo 	  f 197,82 

Stand van de geldmiddelen op 1 Mei 1928; 
In kas en uitgezette gelden 	  / 4.388,06 
Fondsen op 1 Mei; 

2 A f 1000 6 % Nederland 1922. 
7 A /1000 4%% Nederland 1917. 

B. R. BAKKER, Voorzitter. 
KRIJN VERHOEVEN JLzn, Penningmeester. 
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BIJLAGE II. 

AFDEELINGSVERSLAGEN 

JAARVERSLAG AFDEELING AMSTERDAM. 

Het afgeloopen vereenigingsjaar kenmerkt zich door verschillende 
noviteiten in het vereenigingsleven, die aan de gestelde verwachtingen 
in bijna alle opzichten hebben beantwoord. Aan de belofte, door den 
voorzitter op de voorjaarsvergadering gedaan, om te trachten meer-
dere vergaderingen per jaar te houden, waarbij ook wetenschappelijke 
onderwerpen op de agenda zouden voorkomen, is voldaan, behalve de 
reglementaire voor- en najaarsvergaderingen werd nog twee maal ver-
gaderd, waarbij het huishoudelijk gedeelte voorafgegaan werd door een 
voordracht op practisch tandheelkundig gebied. Ook de werkwijze van 
de candidatuurcommissie, het vorig.japr bij wijze van proef ingesteld, 
voldeed naar aller genoegen. Aan de onlangs gehouden eerste cursus 
voor voortgezet tandheelkundig onderwijs, onder centrale leiding van 
het Hoofdbestuur, door collega Willemse uit Apeldoorn gegeven en 
getiteld: Het vervaardigen van een volle prothese, werd door 20 cur-
sisten, het door ons Bestuur gestelde maximum, deelgenomen. Voor 
de tweede cursus: „Röntgenologie" te geven door coll. Edel, hebben 
zich 18 deelnemers opgegeven. Ook deze nieuwe instelling mag dus 
geslaagd genoemd worden; echter mag niet verheeld worden, dat het 
Bestuur veel meer aanvragen, en vooral van jongere leden, ver-
wacht had. 

Gedurende het afgeloopen jaar kwam het vraagstuk van een tand-
heelkundig instituut aan de Universiteit te Amsterdam weer op het 
tapijt. Een door het Gemeenteraadslid Dr. Sajet gedaan voorstel om 
B. en W. uit te noodgen een onderzoek te doen instellen naar de 
wenschelijkheid van de stichting van een tandheelkundig onderwijs-
instituut aan de Amsterdamsche Universiteit werd door B. en W. over- 
genomen. De A. T. V. gaf evenals het Hoofdbestuur, door ons Bestuur 
hiertoe aangezocht, door middel van requesten aan den Gemeenteraad, 
acte de présence in deze aangelegenheid. Wat de toekomst brengen 
zal, valt niet te zeggen. 

Na dit algemeen overzicht zij het mij toegestaan om de wederwaar-
digheden onzer vereeniging, puntsgewijs op te sommen. 
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Vergaderingen. 

De leden werden gedurende het afgeloopen vereenigingsjaar 4 maal 
ter vergadering opgeroepen. 

Op de voorjaarsvergadering, 4 Mei 1927 gehouden, werden alle 
bestuursleden in hun functies herkozen, zoodat de samenstelling van 
het Bestuur als volgt bleef: 

JAN VISSER: Voorzitter. 
BROCKMANN: Vice-Voorzitter. 
GöTTLICH: Secretaris. 
KOLDEWIJN: 2de Secretaris. 
RENE HAMER: Penningmeester. 

De leden van den Afdeelingsraad, collegae Frank en Sanders wer-
den evenals hun resp. plaatsvervangers Bruske en Koldewijn herkozen. 

De overige vergaderingen werden gehouden op 12 Oct. '27, 30 No-
vember '27 en 28 Febr. '28. De huishoudelijke agenda's der October-
en Februari-vergaderingen werden voorafgegaan door voordrachten 
gehouden resp. door collega van Minden uit Chicago en getiteld: „In 
één stuk gegoten brugwerk en prothese", en door coll. Göttlich, die 
over „Tinkerkronen" sprak. 

Op de November-vergadering werd een bestuursvoorstel aangeno-
men tot wijziging van Art. 11 van het Huishoudelijk Reglement, be-
helzende de verkiezing van den Voorzitter en lste Secretaris voor twee 
jaar. 

Het Bestuur vergaderde in het afgeloopen jaar 8 maal, en wel in 
1927 op 23 Juni, 29 Sept., 10 Oct., 18 Nov. en in 1928 op 23 Januari, 
5 Februari, 13 Februari en 26 Maart. Op de laatste vergadering werd 
besloten aan de Afdeeling Gelderland een protest schrijven te richten 
tegen de toelating van het lid Heiser. Meer dan zijn verwondering en 
teleurstelling uitdrukken, dat het Bestuur der Aid. Gelderland, trots de 
gevoerde correspondentie en gezonden extracten uit de notulen der be-
treffende vergaderingen, het lid Heiser aannam kon het A. T. V.-Be-
stuur niet doen, te meer waar het Hoofdbestuur op een .protest-
schrijven door het A. T. V.-Bestuur aan dit college gezonden, antwoor-
den moest, dat hoe het ook de toelating van het lid Heiser betreurde, 
de huidige reglementen geen ingrijpen toestaan. 

In het Ziekenfondswezen kwam geen verandering; de schooltand-
heelkunde breidt zich langzamerhand uit. 
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Voor den Wetenschappelijken Cursus hield Dr. Emil Herbst uit Bre-
men, twee voordrachten met demonstraties van zijn orthodontische 
apparaten op 24 en 25 Maart 1928, de eerste werd bijgewoond door 
19 leden en 14 gasten, de tweede door 14 leden en 13 gasten. 

Geheel nieuw voor onze vereeniging was de demonstratie van het 
Philips-Metalix Röntgen apparaat door de Firma Korthof op 2 April 
1928, welke demonstratie in samenwerking met ons Bestuur geschied-
de. De Röntgenovereenkomst met coll. Edel werd ook dit jaar verlengd. 
Door het secretariaat werden afgegeven 85 blauwe en 515 witte kaar-
ten, tezamen 600 kaarten. 

Den 24 Sept. 1927 opende de Coöperatieve Kliniek der A. T. V. 
onder veel belangstelling, o.a. van den wethouder voor volksgezond- 
heid haar eerste Kliniek. Dat deze inrichting in een behoefte voorziet 
bewijst het steeds toenemende aantal patienten; de Kliniek staat onder 
leiding van coll. Prins en is gelegen in de 2e van der Helststraat. 

Nadat de collegae Mej. Storm van 's Gravezande en A. A. H. Hamer 
hun functies als leden der A. T. V. club commissie hadden neergelegd, 
mocht het 't Bestuur niet gelukken een nieuwe commissie samen te 
stellen, zoodat de bijeenkomsten van de A. T, V. club gedurende het 
afgeloopen seizoen niet plaats vonden. 

De candidatuur-commissie, bestaande uit de collegae Mevrouw de 
Beer—van Essen, Pitsch en Salomons, zal bij de hedenavond te hou-
den bestuursverkiezingen, haar diensten bewijzen. 

De bemoeiingen van het Bestuur om contact met den Geneeskundi-
gen Kring te verkrijgen en te houden, hadden tot resultaat, dat een 
gemengde commissie van artsen en tandartsen werd benoemd, be- 
staande uit de heeren van Daal, Backer, de Ruyter Mayer, Brockmann, 
Pitsch en Paërl, welke commissie een goed doorwrocht rapport inle- 
verde over de tandheelkundige verzorging der Ziekenfondsleden. Op 
de basis van dit rapport zal de commissie, waarin dezelfde leden her-
benoemd werden, met uitzondering van coll. Paërl, die wegens vertrek 
uit Amsterdam vervangén werd door coll. Jan Visser, plannen bera-
men om tot de noodige verbetering in de Tandheelkundige verzorging 
bij de ziekenfondsen te komen. 

Het ledental onzer vereeniging bedraagt 99; 4 nieuwe leden traden 
toe, 1 werd van een andere afdeeling naar onze afdeeling overgeschre-
ven, terwijl het omgekeerde met een onzer het geval was. 

Tot besluit van dit verslag zij nog vernield, dat in het afgeloopen 
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jaar de collegae van der Molen, Koldewijn en Frank' hun 25-jarig 
jubileum vierden. 

Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heeren, de wensch uitsprekende 
dat de A. T. V. steeds in bloei en groei moge toenemen, beëindig ik 
dit jaarverslag. 

S. F. GÖTTLICH, Secretaris. 

JAARVERSLAG AFDEELING ZUID-HOLLAND. 

Al is er in het afgeloopen jaar slechts twee maal vergaderd, toch 
kan. ik iii tegenstelling met vorige jaren getuigen dat er eenig leven in 
de brouwerij was. Op de eerste vergadering die niet druk bezocht ge-
noemd kan worden (slechts 16 leden waren aanwezig) sprak men zich 
uit vóór het houden van een mondhygiëne-congres. 

In de tweede vergadering die zich in een grooter aantal belangstel-
lenden (26) mocht verheugen, werden eenige vragen door het H. B. 
aan de afdeelingen voorgelegd, behandeld. 

Men was onverdeeld voor het houden van cursussen in de afdeeling, 
uitgaande van het H. B. der Maatschappij. Intusschen hebben we reeds 
de eerste serie cursussen achter den rug. Deze proef mag wat de af-
deeling Z.-Holl. aangaat geslaagd heeten. De collega's Willemse en 
Edel hebben zich niet te beklagen gehad over belangstelling. De cursus 
van collega Willemse over volle prothese, werd bezocht door 19 cur-
sisten, terwijl collega Edel in Rotterdam 27 leden der afdeeling om de 
röntgentoestellen verzameld zag. De belangstelling voor beide cursus-
sen is eigenlijk tweemaal zoo groot geweest, want het toeval wilde 
dat gelijktijdig dat door het H. B. deze cursussen georganiseerd wer-
den de Haagsche Handhk. Vereeniging en de Rotterd. Tandhk. Ver-
eeniging op beide keeren voor een lezing beslag gelegd hadden. Zoo 
hield collega Willemse voor meer dan 20 Rotterdammers zijn cursus 
over volle prothese, terwijl Edel voor de Hagenaars met introducé's 
over röntgenologie een voordracht hield. Het is te hopen, dat het H. 
B. op den ingeslagen weg zal voortgaan en er in slagen zal in de toe-
komst collega's bereid te vinden voor de afdeelingen dergelijke cur-
sussen te houden. 

In de tweede plaats had de afdeeling zich uit te spreken of zij voor 
of tegen decentralisatie van het incasso-bureau der Mij. was. Het mee-
rendeel voelde meer voor decentralisatie: 
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Voorts had de afdeeling nog aan het H. B. mee te deelen of zij 
eenige verandering wenschte in de grenzen der afdeelingen. Zij heeft 
dat gedaan op een wijze, waarover men in 't dagelijks leven maar 
liever zwijgt. Zij heeft n.l. de hand aan zichzelf geslagen. Met groote 
meerderheid sprak de vergadering zich uit dat het wenschelijk was dat 
de afdeeling Z.-Holland maar verdween, maar niet om stil begraven 
te worden, maar om als twee jonge spruiten uit haar assche op te 
rijzen als een afd. den Haag en omstreken en een afdeeling Rotterdam 
en omstreken. Als deze scheiding dit jaar zal tot stand komen hopen 
we dat de goede verstandhouding tusschen de twee ouders zal blijven 
bestaan en dat de verdeeling der erfenis geen aanleiding tot verwij-
dering zal geven. 

Wat het aantal leden der afdeeling betreft kan men zeggen, dat het 
hoogtepunt is bereikt. Niet minder dan 23 nieuwe leden meldden 
dit jaar zich aan. Van de afdeeling Gelderland kwamen de collega's 
Michaëlis en v. d. Linde van Sprankhuizen tot ons over, terwijl in ruil 
daarvoor collega Landheer uit Delft door verhuizing naar Apeldoorn 
voor ons verloren ging, terwijl collega v. d. Meulen uit Gouda naar 
de Utrechtsche afdeeling overgeschreven werd. Door het overlijden 
van collega Reijnders had onze afdeeling nog het verlies van een 
lid te boeken, terwijl collega Oidtmann uit het Buitenland bericht 
zondt dat hij wegens zijn vertrek daarheen als lid bedankte. De afdee-
ling telt thans 129 leden, een getal, dat, wanneer ieder in zijn omge-
ving propaganda maakte voor de Maatschappij nog hooger kon zijn. 

KRIJN VERHOEVEN J.Lz., secretaris. 

JAARVERSLAG AFD. N.-HOLLAND. 

In dit jaarverslag kan ik u mededeelen, dat onze afdeeling in Octo-
ber en in Maart in een ledenvergadering bijeen was. Het afdeelings-
bestuur bestaat, na de vergadering in Maart, uit de collega's: 

R. GROUSTRA, voorzitter. 
Mevrouw L. H. PRINS, 2e voorzitster. 
A. HAIJE, le secretaris. 
D. A. C. v. d. HOORN, 2e secretaris. 
P. C. HEYBLOM, penningmeester. 
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De afdeeling had het genoegen coll. Edel in haar midden te zien 
voor het houden van zijn cursus over Röntgenologie, terwijl ook col-
lega Willemse aangezocht is, zijn demonstraties te komen houden. 

Het Bestuur voerde correspondentie met eenige adspirant leden, 
waarvan het gevolg was het toetreden als Maatschappij-lid van de 
meeste der nieuw-gevestigde collega's. Tot dezen behooren, alphabe-
tisch genoemd: coll. Arnold te Hilversum, Biewinga te IJmuiden, Fol-
kerts te Laren, de medicus Hoho te Laren, Homberg te Beverwijk, 
Scherphuis te Zaandam, Schreuder te den Helder en Stapel te Hoorn. 

Van uit Amsterdam vestigde zich in onze afdeeling coll. B. L. Paërl,. 
terwijl door verhuizing naar Amsterdam overgeschreven werden uit 
onze afdeeling collega Prins uit Hilversum en Snethlage uit Aalsmeer. 

In Haarlem legde collega van 't Wout zijn praktijk neer. 
Over hef lidmaatschap van coll. Moesveld te Beverwijk worden nog 

besprekingen gevoerd. 
Coll. Bronckhorst uit Schagen werd als lid geroyeerd. Door een en 

ander' telt onze afdeeling op het oogenblik 58 leden. 

A. HAIJE, secretaris. 

JAARVERSLAG AFD. UTRECHT. 

De afdeeling Utrecht der Maatschappij tot Bevordering der Tand-
heelkunde bèreikte momenteel het ledenaantal van 51 leden. Door 
overschrijving of aanmelding, werden de volgende collegae lid der 
afdeeling: G. A. Kets, mej. A. Roodvoets, H. L. Nieveen en Y. J. v. d. 
Meulen, terwijl collega de Waard als lid der afdeeling bedankte. De 
vorming van het bestuur der afdeeling bleef gehandhaafd. Er werd 
een commissie benoemd tot redactie van het nieuwe huishoudelijke 
Reglement der afdeeling, in welke Commissie zitting namen de heeren 
Griffijn, Duyzings en v. d. Molen. 

Dat voor de, door het H. B. ingestelde cursussen voor voortgezet 
tandheelkundig onderwijs, wel animo bestaat, blijkt uit het feit, dat 
beide cursussen eerstdaags gehouden zullen worden. 

Gememoreerd mag nog worden, dat één der leden der afdeeling 
Utrecht, het afgeloopen jaar promoveerde tot Doctor honoris causa in 
de geneeskunde, met welk feit de afdeeling hem hartelijk geluk 
wenschte. 

Het bestuur der Vereeniging van Doktoren en Apothekers, herdacht 
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het vorige jaar het 100-jarig bestaan harer ziekenfondsen, bij welke 
gelegenheid zij een diner aanbood den ben December 1927, waar col-
lega Meihuisen en ondergeteekende de afdeeling Utrecht vertegen-
woordigden. 

Het vraagstuk: Onbevoegde Uitoefening der Tandheelkunde ver-
heugt zich in een stijgende belangstelling, vooral der jongere collegae, 
en hier wordt nog steeds uitgezien naar een stand van zaken, die ons 
allen zou bevredigen. 

Ten slotte kan ik niet anders dan tot mijn spijt opmerken, dat de 
afdeelingsvergaderingen op een enkele uitzondering na, het afgeloopen 
vereenigingsjaar slecht bezocht werden. 

J. A. BOOMSMA, Secretaris. 

JAARVERSLAG AFD. ZUID-NEDERLAND. 
In het afgeloopen jaar werden twee vergaderingen gehouden, een 

te Tilburg in Hotel Riche den 12 Maart en een te den Bosch in Hotel 
Mulders op 1 December. Op de Maart-vergadering werd besproken 
het concept-statuten en huishoudelijk reglement. Enkele gewenschte 
veranderingen, worden aan het H. B. medegedeeld. Op deze vergade-
ring wordt na stemming het •oorstel. aangenomen het lidmaatschap 
van het steunorgaan verplichtend te stellen. Het vergaderingbezoek 
was in het afgeloopen jaar niet bevredigend. 

Op de December vergadering '26 was reeds, een commissie gefor-
meerd welke tot taak had het onderzoek naar de oorzaken van het 
slecht opkomen ter vergadering. Thans kan de commissie als haar 
oordeel mededeelen, dat uit de antwoorden der leden blijkt, dat de 
groote afstanden een voorname rol spelen in het bezoeken der verga-
dering. Vanzelf ontwikkelt zich de vraag, of het derhalve gewenscht 
is de afdeeling te splitsen in gewestelijke onderafdeelingen. 

De commissie zet haar onderzoek in deze richting voort en stelt 
zich schriftelijk met de verschillende collegae in verbinding. Als zij op 
de 1.1. December vergadering haar bevinding mededeelt, blijkt dat de 
algemeene stemming in de vereeniging niet voor splitsing is. 

Voor de afdeeling is verder nog belangrijk het houden van een of 
meerdere cursussen in het vereenigingsjaar 1928 volgens voorstel 
Hoofdbestuur der Maatschappij. Door de leden worden eenige onder-
werpen aangegeven, welke aan het H. B. worden medegedeeld. Verder 
mocht ons ledenaantal tot 52 leden stijgen. 

L. ROBBERS, Secretaris. 
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JAARVERSLAG AFDEELING GELDERLAND. 

In het afgeloopen jaar is het ledental van de Afd. Gelderland ge-
groeid tot 42 leden, zoodat we twee leden mochten afvaardigen naar 
het H. B. Tot deze functies werden benoemd C. C. Kayser te Apel-
doorn en P. M. Parmet te Nijmegen. Als plaatsvervangende leden wer-
den gekozen H. H. Pesman te Wageningen en J. Herweyer te Nij-
megen. 

Door overlijden ontviel ons Collega Friedrich te Oosterbeek, terwijl 
collega Clous te Oosterbeek voor het lidmaatschap bedankte. 

Er werden drie vergaderingen gehouden, welke bezocht werden door 
45 leden. 

De eenige wijziging in het Bestuur was de benoeming van C. M. van 
Hoeve te Wageningen tot 2e secretaris. 

Tn de Algem. Vergadering van 29 Oct. 1927 werden de minimum-
tarieven afgeschaft, terwijl collega Herweyer zich belastte met de lei-
ding van het Inkoopbureau. Ofschoon de eerste inschrijving voor dit 
Coöperatief Inkoopbureau niet voldoende was, wijst alles er op, dat 
deze instelling een groot succes zal worden. 

C. GOEDVRIEND, Secretaris. 

JAARVERSLAG AFDEELING OVERIJSSEL. 

Het rustige leven in de Afd. Overijssel is dit jaar tweemaal opge-
schrikt en wel op 14 Mei en 29 October 1927 door vergaderingen 
resp. te Deventer en Zwolle. Te Deventer werd o.a. uitvoerig gespro-
ken over Z.fondskwesties, waardoor het grootste deel der vergadering 
werd ingenomen. De hoofdschotel op de vergadering te Zwolle was 
een lezing van Dr. van Thienen, arts, over 't onderwerp: „Een en an-
der over bloedziekten." 

Door eenige leden werd, onder leiding van de heeren Bloemendaal 
en Rozendaal Jr., een proef genomen met coöperatieve inkoop, welke 
proef als zeer geslaagd mag worden beschouwd. 

Het bestuur in onze afdeeling heeft getracht nuttig werkzaam te 
zijn in verband met bestaande wrijving tusschen twee collegae te En-
schede. Of — en zoo ja in hoeverre — deze moeite nuttig effect heeft 
gesorteerd zal de toekomst misschien leeren. 

Collega van Slooten-Bonthuis bedankte bij haar huwelijk voor het 
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lidmaatschap, terwijl collegae Nieveen en Michaëlis vertrokken, resp. 
naar Utrecht en den Haag. Als nieuwe leden meldden zich aan de col-
legae Smaling, Rutgers, Bouman en Mevr. v. d. Woerd-Immink, die 
zich vestigden resp. te Almelo, Deventer, Oldenzaal en Enschede. 

Door deze mutaties werd het ledental gebracht op 29. 

J. C. WARTENA, Secretaris. 

JAARVERSLAG AFD. N.-NEDERLAND. 

Het aantal leden onzer afdeeling is gedaald van 38 tot 33, twee 
nieuwe leden hebben zich aangemeld. Mevr. Geesink-Steenbeek en de 
heer T. Bouwman bedankten voor het lidmaatschap, de collegae Bak-

ker en Roodvoets zijn overgegaan naar de afdeeling Utrecht. Aan het 
einde van dit vereenigingsjaar trof ons het plotselinge heengaan van 
collega J. R. Borggreve. Nog slechts eenige weken geleden troffen 
we hem nog aan in schijnbaar goede gezondheid, terwijl hij vol be-
langstelling was in de problemen der tandheelkundige praktijk. Colle-
ga Borggreve heeft altijd krachtig medegewerkt de belangen der tand-
heelkundige stand te behartigen, hij heeft eenige jaren onze afdeeling 
vertegenwoordigd in het Hoofdbestuur, hij heeft door zijn prettigen 
omgang, zijn geestigheid op meer feestelijke vergaderingen, zijn bon-
hommie, vele jongeren zich oogenblikkelijk doen thuisgevoelen in de 
kring onzer afdeeling. Zijn nagedachtenis zal bij ons steeds in eere 
blijven. Hij ruste in vrede. 

Dit, jaar werden twee vergaderingen gehouden n.l. 19 Maart 1927 
te Leeuwarden en 22 Oct. 1927 te Groningen. 

Het Bestuur bleef in zijn vorige formatie zitting houden, alleen werd 
door bedanken van collega van Ham, collega Buurma verkozen als 
vice-secretaris. 

De besprekingen over de oprichting van een gemeenschappelijke kli-
niek werden voorloopig uitgesteld totdat het rapport van de Hoofd-
bestuurscommissie over het kliniekwezen zal zijn verschenen. Wat de 
eenheid van adverteeren betreft, die volgens het vorige jaarverslag 
spoedig tot stand zou komen, laat dit helaas nog steeds te wenschen 
over, grootendeels ook het gevolg van de desertie van één onzer leden, 
die zich niet wenschte te houden aan de algemeene regelen hiervoor in 
onze afdeeling geldende. 

Onze afdeeling had dit jaar het genoegen gastvrouw te zijn van de 
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deelnemers aan de Jaarvergadering der Maatschappij. In de Harmonie 
te Groningen werden een geanimeerde avond- en ochtendvergadering 
gehouden. De vergadering genoot de eer de Burgemeester der stad 
Groningen eenigen tijd in haar midden te zien, die door zijn woorden 
deed blijken van zijn belangstelling in de tandheelkundige professie 
en diens arbeidsveld. Jammer genoeg werkten de elementen niet mee 
de Zondag te veraangenamen, het barre Noorden heeft zijn naam 
niet verloren. Het slot was een geanimeerd avondfeest. 

Aan het einde van dit vereenigingsjaar werd een cursus gegeven 
door collega Willemse uit Apeldoorn over het maken eener prothese. 
Voor deze cursus waren 17 deelnemers. De interessante praktische 
les werd door collega Willemse op duidelijke en aangename wijze met 
theorie aangevuld, en werd gevolgd door een geanimeerde discussie. 

Zij nog vermeld dat te Groningen geregeld de maandelijksche bijeen-
komsten werden gehouden. 

J. B. TER BERG, Secretaris. 
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BIJLAGE Ill. 

COMMISSIE RAPPORTEN 

a. JAARVERSLAG DER C. T. V. 

De commissie voor tandheelkundige volksbelangen telde dit jaar, 
evenals het vorige 12 leden, namelijk W. van Andel; B. de Beer; J. S. 
Bruske; S. Göttlich; René Hamer; H. Kattenburg; H. van der Molen; 
A. Norden; B. Paërl; H. G. Pitsch; J. Th. L. Roosendaal, J. Smitt. 

J. S. Bruske was voorzitter; René Hamer secretaris. 
De C. T. V. begon in het najaar haar werkzaamheden met een en-

quête naar de aanwezigheid van tandheelkundige hulp voor verpleeg-
den in ziekenhuizen, enz. Op aanraden van den heer Dr. J. Kuiper, 
directeur van het Wilhelmina Gasthuis te Amsterdam werd een vra-
genlijst gezonden aan Dr. Mansholt, directeur van het Academisch 
Ziekenhuis te Groningen met verzoek deze op te nemen in het orgaan 
van de Geneeskundige Vereeniging tot Bevordering van het ziekenhuis-
wezen in Nederland en zijn Koloniën. Met de meeste welwillendheid 
heeft Dr. Mansholt aan onze wenschen voldaan. De enquêtelijst werd 
geplaatst in het December-nummer (1927) van „Het Ziekenhuis" met 
een inleiding van Dr. Mansholt, waarin hij alle leden aanspoorde de 
vragenlijst in te vullen en op te zenden. 

De C. T. V. ontving een 8-tal antwoorden; wij weten nu, dat: 
a. Het Ziekenhuis „Apeldoornsche Bosch" te Apeldoorn een over-

eenkomst heeft met een tandarts. 
b. het Wilhelmina Gasthuis te A'dam zoo noodig de hulp inroept 

van de afdeeling Tandheelkunde van de Gemeentelijke Geneeskundige 
en Gezondheidsdienst 

c. het Algemeen Provinciaal, Stads en Academisch Ziekenhuis te 
Groningen sinds eenigen tijd aan de chirurgische polikliniek een tand-
arts verbonden heeft (op 't oogenblik is deze post onbezet). 

d. aan het Gemeente Ziekenhuis te Zaandam een polikliniek van het 
ziekenfonds A. A. Z. Z. verbonden is, waar ook de verpleegde leden 
kunnen geholpen worden. 

In het begin van 1928 werd op verzoek van het D. B. door leden-
van de C. T. V. een concept-request met memorie van toelichting naar 
aanleiding van het „Nader gewijzigd ontwerp van wet tot regeling 
van de ziekenfondsen" opgesteld en aan het D. B. gezonden. 

Naar aanleiding van een motie aangenomen in jaarvergadering der- 
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Maatschappij (1927) werden door het H. B. aan de C. T. V. de vol-
gende vragen ter bestudeering voorgelegd: 

1. of tandheelkundige hulpverschaffing aan ziekenfondsleden of 
daarmee gelijkgestelden mogelijk is zonder verzekeringssysteem. 

2. of een systematisch kliniekwezen, daarbij doelmatig zal kunnen 
zijn. 

Deze vragen zijn herhaaldelijk onderwerp van bespreking geweest 
zoowel in voltallige C. T. V. vergadering (op 11 Febr. '28 en op 22 
Febr. '28) als in bijeenkomsten van eenige leden der commissie en ten 
slotte is door de rapporteurs voor ziekenfondszaken een uitvoerig rap- 
port met appendix opgesteld en aan het D. B. toegezonden. Tijdens 
de behandeling van dit rapport heeft collega W. van Andel bedankt 
als lid der C. T. V. 

De gegevens omtrent de ziekenfondsen in Nederland aanwezig op 
het sec?etariaat van de Maatschappij zijn door den rapporteur voor 
statistiek in een overzichtelijke lijst samengebracht. 

Op de vergadering van 22 Februari heeft de C. T. V. besloten het 
Hoofdbestuur te adviseeren de functies van voorzitter en secretaris 
der C. T. V. te doen vervullen door voorzitter en secretaris der Maat-
schappij. In een schrijven van den secretaris van het Hoofdbestuur 
werd aan de C. T. V. medegedeeld dat het Hoofdbestuur met dit voor-
ste! accoord gaat. 

Mei 1928. 	 RENE HAMER, Secretaris C. T. V. 
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b. STEUNFONDS 

van de 

NEDERLANDSCHE MAATSCHAPPIJ TOT BEVORDERING DER 

TANDHEELKUNDE. 

Balans per 30 April 1928 

DEBET CREDIT 

Amsterdamsche Bank.... /4243.- Kapitaal 	  /5504.41 
Twentsche Bank 	 -2993.47 Reservefonds 	 -1691.46 
Kassa 	  - 376.22 Uitkeeringsfonds 	 - 633.21 
Incasso-Rekening 	 - 	45.— 
Uitkeeringsfonds 	(in 	lee- 

	

ning verstrekte gelden) 	 - 	40.— 
Onkosten-Rekening 	 - 131.39 

/7829.08 /7829.08 

De Secretaris-Penningmeester: 

JAN VISSER. 

TOELICHTING. 

Amsterdamsche Bank. 
à Deposito uitgezette gelden, waarvan / 3120.25 met 1 jaar opzegging 
en / 1122.75 direct opvraagbaar. 

Twentsche Bank. 
à Deposito uitgezette gelden, met 1 jaar opzegging. 

KASSA. 
aanwezige kasgelden. 

Incasso-Rekening 
nog te innen contributies. 

Uitkeeringsfonds (in leening verstrekte gelden) 
nog loopende vordering. 

Onkosten-Rekening 
te vorderen van de Ned. Mij. enz. (het bedrag is intusschen op 2 Mei op 
de Amsterd. Bank overgeschreven). 

Kapitaal 
door overschrijving van 10 % van het Uitkeeringsfonds verhoogd 
met / 158.30. 
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Reservefonds 
door overschrijving van 10 % van het Uitkeeringsfonds verhoogd met 
/ 158.30 plus 50 % van het netto bedrag derzelfde rekening zijnde 
/ 633.21. 

Uitkeeringsfonds. 
Ontvangen aan Dotaties: 
Saldo jubileum Klinkhamer 	  / 26.33 
J. van Dirven 	  
van G. voor N.N voor. waarneming Praktijk 	 

„ 100. 

/ 166.33 
aan contributies 	  / 1120: 
waarvan niet inbaar 	  „ 30.- 

„ 1090.— 
gekweekte Intrest 	  „ 241.29 

Overgeboekt Saldo der rekening. 
gereserveerd voor Ondersteuning II 
was 	 650.-  
uitgekeerd is 	  „ 600.10 
Saldo 	  / 49.90 
Reserve voor Ondersteuning II 	 „ 49.90 

8alan 	1926/27 	  „ 35.50 
waarvan naar Kapitaal 10 % 	  / 158.30 

„ 	Reservefonds 10 % 	 „ 158.30 
„ 316.60 

/ 1266.42. 
waarvan 50 	naar Reservefonds 	 „ 633.21 

/ 633.21 

Specificatie der ontvangen contributies: 
2x 2% .... / 	5.- 

36 x 5 	.... „ 180: 
2 x 71/2  .... „ 15.- 

67 x 10 	„ 670. 
2 x 15 	.... „ 30.- 
2 x 20 	.... „ 40.- 
2 x 25 .... „ 50.- 
1 x. 100 	.... „ 100.-- 

Totaal ... / 1090.— 

Aantal leden: 116. 
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c. JAARVERSLAG VAN DE BIBLIOTHEEK- EN MUSEUM- 
COMMISSIE. 

De huisvesting van de Bibliotheek der Maatschappij is in het af-
geloopen jaar dezelfde gebleven, ondanks de vele stemmen, die er op-
gaan om hierin verandering te brengen. Het Hoofdbestuur, dat aan 
onderhandelingen met de Universiteits-Bibliotheek te Utrecht de voor-
keur gaf boven de Univ.-Bibl. te Amsterdam, is daarvan teruggeko-
men, minder door het protest der B. en M. Commissie, die de boekerij 
in ieder geval te Amsterdam onderdak wil geven —, dan door de me-
dedeeling uit Utrecht, dat het grootste gedeelte der boekwerken reeds 
in de Universiteitsbibliotheek aanwezig zijn en voor het restant geen 
voldoende belangstelling bestaat. 

De onderhandelingen met de Univ. Bibl. te Amsterdam zijn nog 
gaande en met verlangen en eenig ongeduld verwachten wij den uitslag 

Vorig jaar adviseerden wij tot uitbreiding en meerdere systemati-
seering van den catalogus, dien wij samengesteld hadden en gaarne 
wilden verspreiden onder de leden. Het werkt zeer belemmerend voor 
de uitleening der boeken en tijdschriften, dat onze leden geen boeken-
lijst tot hunne beschikking hebben. Het eenige exemplaar, dat de bi-
bliothecaris bezit, kan hij niet uitleenen. De onkosten van drukken en 
verspreiden van den catalogus zouden volgens de meening der Com-
missie welbesteed zijn. Evenwel, de B. en M. commissie wikt, maar het 
Hoofdbestuur beschikt. 

De jaarlijksche subsidie van 1100.— werd evenmin verhoogd, zoodat 
we ook dit jaar geen abonnementen op de belangrijke tijdschriften 
konden afsluiten. Wij gaven er de voorkeur aan eenige nieuwe werken 
aan te schaffen die hieronder volgen: 
Fitzwilliams, The Tongue and its Diseases. 1927. 
Hogeboom, Practical Pepodontia, second Edition. 1927. 
Guttmann, Haut- und Infektionskrankheiten mit besonderer Berück-

sichtigung ihrer Erscheinungen im Munde. 1926. 
Dufougeré, De l'Emploi des Rayons ultra violets en Stomatologie. 1927 
Quintero, Technique Orthodontique. 1928. 
Prinz, Diseases of the soft structuur of the Teeth and their Treat-

ment. 1928. 
Sicher und Tandler, Anatomie für Zahnärzte. 1928. 
Deutsche Zahnheilkunde, Heft 70. Experimentelle Untersuchungen 
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über die Behandlung von Pulpitis nach der Verkieselungsmethode 
von Sebroeder von Dr. A. Marolt, Zürich. 

Heft 71. Die Wissenschaft der Zahnheilkunde vor 30 Jahren und 
heute. 1928. 

Heft 72. Das Röntgenbild des Unterkiefers in anthropologischer 
Bedeutung von Dr. Monheimer, München 1928. 

Heft 73. Sonderheft zu Ehren von Christian Bruhn. 1928. 
Eenige leden, de heeren Bruske, de Jonge Cohen, Göttlich, Kolde-

wijn en Mevrouw de Beer-van Essen, allen te Amsterdam, schonken 
ons eenige boeken en tijdschriften, waarvoor hun een woord van dank 
toekomt. 

De werkzaamheden der Commissie bestonden o.a. in het uitleenen 
van verschillende werken aan meerdere collega's uit alle deelen van 
het land. Opvallend is, dat sommigen niet weten tot wien ze zich wen-
den moeten. Het adres van den bibliothecaris is: H. Kattenburg, Wil-
lemsparkweg 192, Amsterdam. Ook enkele niet-vakgenooten toonden 
belangstelling voor de bibliotheek der Maatschappij. 

Voorts werden wij door het Dag. Bestuur in de gelegenheid gesteld 
advies uit te brengen over een vragenlijst van de „Commission de Do-
cumentation" van de Féd. Dent. Int. Deze Commissie, die naar geor-
ganiseerde samenwerking streeft tusschen de tandheelkundige biblio-
theekcentra in de verschillende landen, verdient onze belangstelling 
in hooge mate. 

Ten slotte de finantieele verantwoording. 

Einde Mei 1927 was er in kas .. 	 . 	. f 127.76 
Er werd uitgegeven aan: nieuwe boeken . . f 118.10 

boekbinder . . • 	3.85If 

porti 	 1.926  

„ 123.875  

blijft over f 	3.885  

zoodat wij met de jaarlijksche toelage van f 100.— over f 103.885  be-
schikken. 

Namens de Commissie, 

H. KATTENBURG. 
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JAARVERSLAG BEMIDDELINGSBUREAU. 
Aangezien collega Werson in April 1927 zijn functie neergelegd had, 

werd het Bemiddelingsbureau tot November 1927 waargenomen door 
den heer secretaris van het Hoofdbestuur. Daarna door ondergetee-
kende. Het aantal liefhebbers voor een assistentsplaats of waarneming 
bedroeg van Mei tot November 16, van November tot Mei 9, totaal 25. 

Het aantal aanvragen om assistent(e) of waarnemer(ster) bedroeg 
van Mei tot November 10, van November tot Mei 10, totaal 20. 

In de eerste helft van het jaar was er altijd op aanvrage iemand 
beschikbaar, terwijl in de tweede helft vraag en aanbod geen gelijken 
tred hielden. 

Het aantal praktijken ter overname aangeboden bedroeg van Mei 
tot November 5, van November tot Mei 4, totaal 9. 

In hoeverre de bemoeiingen van het bureau resultaat hebben opge-
leverd is niet op te geven, daar de betreffende collega's zich niet de 
moeite getroost hebben, dat aan het bureau mede te deelen. 

Utrecht, Mei 1928. 	 C. M. C. DULLEMOND. 

RAPPORT VAN DEN DIRECTEUR VAN HET INCASSO-BUREAU. 
Van de oprichting van het bureau af maakten in totaal 111 tand-

artsen van het bureau gebruik, van wie gedurende de laatste periode 
er wederom 60 hunne moeilijk te innen vorderingen ter incasso bij het 
bureau indienden. 

Deze 60 tandartsen dienden te samen vorderingen in tot een totaal 
bedrag van ± f 9000.— waarvan hetzij op aanschrijvingen binnen 
kwam — dus zonder procedure, doch zeer dikwijls in termijnen vol-
gens een met de debiteuren getroffen regeling, hetzij na procedure 
een bedrag van. f 3900.—. 

Een aantal vorderingen tot een gezamenlijk bedrag van -!- f 1400.—
bleek oninbaar, meestentijds omdat er bij de debiteuren geen verhaal 
mogelijk was of ook wel omdat de debiteuren onvindbaar waren of wel 
de vorderingen te klein waren om tot dagvaarden over te gaan. 

Over vorderingen ten beloope van ± f 1500.— wordt nog geproce-
deerd, terwijl onder de vorderingen, welke het resteerende bedrag uit-
maken, er zijn over wier afdoening een regeling wordt getroffen of 
welke nog slechts korten tijd geleden ter incasso zijn opgedragen, zoo-
dat hierover nog geen uitsluitsel is te geven. 

De Directeur, 
Mr. G. H. NORD THOMSON. 
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BIJLAGE IV. 

Candidaten door de afdeelingen gesteld: 

a. Voor voorzitter: 

1. B. R. BAKKER; 2. A. L. J. C. v. HASSELT. 
1. B. R. BAKKER; 2. J. VISSER. 
1. B. R. BAKKER; 2. J. SANDERS EZN. 
1. B. R. BAKKER; 2. J. BERKENBOSCH 

BERENDS. 
„ Z. Nederland: 1. B. R. BAKKER; 2. J. S. BRUSKE. 
„ Overijssel: 	1. B. R. BAKKER; 2. A. L. J. C. v. HASSELT. 
„ N. Nederland: 1. B. R. BAKKER ; 2. G. W. V. D. LINDE. 

b. Voor penningmeester: 

Afd. N. Holland: 1. KRIJN VERHOEVEN; 2. I. HOLTHAUS. 
„ Z. Holland: 1. KRIJN VERHOEVEN; 2. I. HOLTHAUS. 
„ Utrecht: 	1. KRIJN VERHOEVEN; 2. A. EDEL. 
„ Gelderland: 	1. KRIJN VERHOEVEN; 2. J. VISSER. 

Z. Nederland: 1. KRIJN VERHOEVEN; 2. G. D. MARGA- 
DANT. 

„ Overijssel: 	1. KRIJN VERHOEVEN; 2. E. v. D. MOLEN. 
, , N. Nederland: 1. KRIJN VERHOEVEN; 2. A. EDEL. 

Tot afgevaardigde naar het Hoofdbestuur zijn benoemd: 

Afd. Amsterdam: G. D. MARGADANT en J. VISSER. 
N. Holland: K. GROUSTRA en D. A. C. v. D. HOORN. 
Z. Holland: A. L. J. C. v. HASSELT en J. J. BACKER DIRKS. 
Utrecht: 	AART MULDER en J. MEIHUIZEN. 
Gelderland: 	C. C. KAYSER en P. PARMET. 
Z. Nederland: L. J. M. SPOORENBERG en JOH. J. A. V. D. VEN. 
Overijssel: 	J. E. SM ITT. 
N. Nederland: E. v. D. MOLEN. 

Afd. N. Holland: 
„ Z. Hollend: 
„ Utrecht: 
„ Gelderland: 
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BIJLAGE V. 
CONCEPT-STATUTEN. 

Van den naam. 

Art. 1. De Vereeniging is genaamd Nederlandsche Maatschappij tot 
Bevordering der Tandheelkunde. 

Zij is gevestigd te Amsterdam; zij wordt in de Statuten genoemd 
„de Maatschappij". 

Van het doel. 

Art. 2. De Maatschappij stelt zich ten doel de belangen van de Tand-
heelkunde te bevorderen. Zij tracht dit doel te bereiken door: 

a. het bevorderen van een goede opleiding voor tandartsen; 
b. het bevorderen van de maatschappelijke belangen van de tand-

artsen in Nederland en Koloniën in het algemeen en van hare 
leden in het bijzonder; 

c. het bevorderen van de mondhygiëne en van de tandheelkundige 
verzorging in het algemeen; 

d. het bestrijden van de onbevoegde uitoefening der tandheelkunde; 

e. alle andere wettige middelen. 

Van de leden. 

Art. 3. De leden van de Maatschappij worden onderscheiden in ge-
wone en eereleden. 

Hunne rechten en verplichtingen worden omschreven in het huis-
houdelijk reglement. 

In de Statuten worden onder „leden" verstaan gewone leden. 
Art. 4. Zij, die bevoegd zijn volgens de Nederlandsche wet den titel 

van tandarts of arts te voeren, kunnen lid der Maatschappij zijn. 
Art. 5. Om het lidmaatschap te verkrijgen moet men zich aanmelden 

bij den secretaris van het Hoofdbestuur; de wijze van toelating wordt 
nader geregeld bij huishoudelijk reglement. 

Art. 6. Tot eereleden kunnen door de Algemeene Vergadering op 
voorstel van het Hoofdbestuur, van een afdeelingsbestuur na een be-
sluit van de afdeelingsvergadering, of van 25 leden die hunnen wensch 
aan het Hoofdbestuur kenbaar maken, worden benoemd, personen, 
die zich ten opzichte van de Maatschappij bijzonder verdienstelijk heb- 
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ben gemaakt. De behandeling van het voorstel geschiedt in de beide 
laatste gevallen, mits zes weken voor dien bij het Hoofdbestuur inge-
diend, op de eerstvolgende algemeene vergadering. Voor benoeming 
tot eerelid zijn twee derden der uitgebrachte stemmen noodig. 

Art. 7. Men verliest het lidmaatschap: 

a. terstond; 
1. door overlijden; 
2. door royement door de vergadering der afdeeling, waarvan men 

deel uitmaakt; 
het betrekken lid heeft beroep op de Algemeene Vergadering, binnen 
vier weken. Bij een dergelijk beroep wordt het lid als geschorst be-
schouwd tot de uitspraak der Algemeene Vergadering, dewelke hij 
echter mag bijwonen en alwaar zijn beroep als eerste punt van de 
agenda zal worden behandeld. Hij mag aan de stemming dit beroep 
betreffende deelnemen. 

Het afdeelingsbestuur heeft het recht een voorstel tot royement naar 
de Algemeene Vergadering te verwijzen. Ook dan geldt het aan het 
slot van het vorige lid bepaalde. 

b. aan het einde van het jaar: 
door schriftelijke opzegging aan den secretaris van het H. B. vóór 

1 November. Bij opzegging op of na 1 November duurt het lidmaat-
schap, behoudens dispensatie van het Hoofdbestuur voort tot het einde 
van het volgende vereenigingsjaar. Weigert het Hoofdbestuur deze 
dispensatie te verleenen, dan heeft het lid recht van beroep op de 
Algemeene Vergadering. 

Art. 8. Ontzetting uit het eerelidmaatschap kan geschieden op de-
zelfde wijze als de benoeming tot dat lidmaatschap. 

Art. 9. Geen royement kan, hetzij op de Algemeene Vergadering der 
Maatschappij, hetzij op de afdeelingsvergadering, worden uitgesproken 
dan met minstens drie vierden van de uitgebrachte stemmen voor het 
voorstel. 

Van de afdeelingen. 

Art. 10, De Maatschappij is verdeeld in afdeelingen; het aantal moet 
minstens drie bedragen. 



443 

Geografische wijziging van de verdeeting geschiedt door het Hoofd-
bestuur in overleg met de betrokken afdeelingen, behoudens beroep 
op de Algemeene Vergadering. 

Art. 11. Een afdeeling moet bestaan uit minstens 20 leden. 
In bijzondere gevallen, ter beoordeeling van het Hoofdbestuur, kan 

een afdeeling, welker ledental tot beneden 20 daalt, blijven bestaan. 

Art. 12. Een nieuw opgerichte afdeeling behoeft de erkenning van 
het Hoofdbestuur. Weigert het Hoofdbestuur de erkenning, dan wordt 
hierover door de eerstvolgende Algemeene Vergadering beslist. 

Art. 13. Elke afdeeling kiest haar eigen bestuur en stelt haar eigen 
reglement vast, dat de goedkeuring van het Hoofdbestuur behoeft; 
de reglementen mogen niet strijdig zijn met de Statuten en het Huis-
houdelijk Reglement van de Maatschappij. 

Art. 14. Afdeelingen, die handelen in strijd met de Statuten of met 
de besluiten der Algemeene Vergadering, of die, zonder geldige rede-
nen, naar het oordeel van het Hoofdbestuur, hare verplichtingen ten 
aanzien van de Maatschappij niet nakomen worden door het Hoofd-
bestuur geschorst en, tenzij inmiddels door het vervallen der reden 
de schorsing is ingetrokken op de eerstvolgende Algemeene Vergade-
ring voorgedragen tot ontbinding. Wordt zoodanige afdeeling niet 
door de Algemeene Vergadering ontbonden, dan is hierdoor de schor-
sing opgeheven. Gedurende de schorsing blijven de leden der afdeeling 
individueel in het genot van hunne rechten en plichten ten opzichte 
van de Maatschappij. 

Art. 15. Een afdeeling kan alleen met medeweten en goedvinden 
van het dagelijksch bestuur, zich richten tot colleges van bestuur. 

Van de algemeene vergadering. 

Art. 16. Het hoogste gezag in de Maatschappij is de Algemeene 
Vergadering. Elk lid der Maatschappij heeft toegang tot de Algemeene 
Vergaderingen en het recht aan de beraadslagingen en stemmingen 
deel te nemen. Geschorste leden hebben slechts toegang en recht om 
aan de beraadslagingen deel te nemen en te stemmen, voor zoover in 
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art. 7 is bepaald. Er wordt een jaarlijksche Algemeene Vergadering 
gehouden in de maand Juni. Het Hoofdbestuur kan ten allen tijde een 
buitengewone Algemeene Vergadering bijeenroepen. Wanneer min-
stens drie afdeelingen of vijftig leden Bene Algemeene Vergadering 
verlangen is het Hoofdbestuur verplicht deze binnen 8 dagen uit te 
schrijven tegen een datum uiterlijk 14 dagen daarna. Indien het Hoofd-
bestuur zich niet houdt aan voorgeschreven termijnen zijn bedoelde 
afdeelingen of leden bevoegd zelf tot bijeenroeping over te gaan onder 
aanhaling van dit artikel in den oproepingsbrief, die minstens 8 dagen 
van te voren moet worden verzonden. Een aldus bijeengeroepen ver-
gadering, kiest haar eigen voorzitter en secretaris en kan rechtsgel-
dige besluiten nemen. 

Art. 17. Op de jaarlijksche Algemeene Vergadering worden onder 
meer behandeld: 

a. het door den secretaris uit te brengen jaarverslag. 
b. het jaarverslag van den penningmeester en de begrooting van 

het volgende jaar. 
c. de voorstellen van het Hoofdbestuur en van de afdeelingen met 

eventueele amendementen daarop, mits een en ander volgens de 
bepalingen van het Huishoudelijk Reglement is ingediend en zoo 
mogelijk gepubliceerd. 

Van het Hoofdbestuur met het Dagelijksch Bestuur. 

Art. 18. De Maatschappij wordt bestuurd door een Hoofdbestuur. 
Uit het Hoofdbestuur wordt een Dagelijksch Bestuur gevormd. De 
samenstelling, zittingsduur, de wijze van verkiezing en de taak van 
het Hoofdbestuur en van het Dagelijksch Bestuur worden nader om-
schreven in het Huishoudelijk Reglement. De voorzitter en de secreta-
ris van het Hoofdbestuur vertegenwoordigen de Maatschappij in en 
buiten rechten. Voor bezwaring en vervreemding van de bezittingen 
van de Maatschappij is de machtiging van de Algemeene Vergadering 
noodig. 

Van het Bindend Besluit. 

Art. 19. De Maatschappij of hare afdeelingen kunnen bindende be-
sluiten nemen. Het lid van de afdeeling dat een bindend besluit van 
de afdeeling, of het lid van de Maatschappij, dateen bindend besluit 
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van de Maatschappij overtreedt, wordt disciplinair gestraft met beris-
ping, schorsing, geldboete van ten hoogste tienduizend gulden ten be-
hoeve van de kas van het steunorgaan en/of royement, een en ander 
nader te regelen bij Huishoudelijk Reglement. ' 

Art. 20. Een bindend besluit kan alleen bij referendum genomen wor-
den met minstens drie kwart der uitgebrachte stemmen, na op de Al-
gemeene resp. Afdeelingsvergadering te zijn aangenomen, eveneens met 
minstens drie kwart der uitgebrachte stemmen. 

Art. 21. Indien in een afdeeling een bindend besluit wordt genomen, 
moet dit besluit door het Hoofdbestuur zijn goedgekeurd, alvorens 
het in werking treedt. 

Art. 22. Bindende besluiten worden om de vijf jaren herzien. Deze 
herziening geschiedt alsof een nieuw besluit wordt genomen. Wijzi-
ging of intrekking binnen een tijdvak van vijf jaren geschiedt volgens 
dezelfde regelen, die voor het nemen van een bindend besluit gelden. 

Van de Afdeelingsraden, den Raad van Beroep en de 
disciplinaire maatregelen. 

Art. 23. Bij meerderheid van stemmen benoemt elke afdeeling op de 
jaarvergadering drie leden van den afdeelingsraad en wijst daaruit 
den voorzitter aan. 

Op gelijke wijze wordt voor ieder dezer een plaatsvervanger ge-
kozen. 

Art. 24. Om de twee jaar benoemt de Algemeene Vergadering bij 
meerderheid van stemmen drie leden van den Raad van Beroep en 
wijst daaruit den voorzitter aan. 

Op gelijke wijze wordt voor ieder dezer een plaatsvervanger ge-
kozen. 

De leden en plaatsvervangende leden van den Raad van Beroep 
mogen niet zijn lid van het Hoofdbestuur of van de Beheerende Com-
missie van het Steunorgaan. 

Art. 25. De afdeelingsraad heeft tot taak te onderzoeken en te be-
slissen over: 
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handelingen van leden der afdeeling, in strijd met de beroeps-
waardigheid, hetzij uit eigen waarneming, hetzij door een klacht, te 
zijner kennis gekomen; 

gevallen van overtreding van bindende besluiten en geschillen tus-
schen leden der afdeeling. Geschillen tusschen leden van verschillende 
afdeelingen worden door een college bestaande uit de voorzitters der 
betrokken Afdeelingsraden en den voorzitter van den Raad van Be-
roep, onder voorzitterschap van den laatste onderzocht en berecht. 

In geval van hooger beroep wordt de voorzitter van den Raad van 
Beroep vervangen door den voorzitter der Maatschappij. De raad van 
beroep heeft tot taak alle gevallen, waarin beroep is aangeteekend te 
onderzoeken en daarover in hoogste instantie te beslissen. 

Art. 26. De afdeelingsraden of de raad van beroep roepen de betrok-
ken leden met verwijzing naar dit artikel ter verantwoording op. In-
dien deze zonder geldige reden op te geven weigeren of in gebreke 
blijven aan zulk een oproep gehoor te geven, wordt ook zonder hun 
'aanwezigheid onderzoek en dientengevolge uitspraak gedaan. De uit-
spraak van den afdeelingsraad en het college genoemd in art. 25 is 
bindend, tenzij binnen 14 dagen beroep bij den Raad van Beroep 
wordt aangeteekend. 

De uitspraak van den Raad van Beroep is bindend. 

Art. 27. De volgende disciplinaire maatregelen worden vastgesteld: 
1. schriftelijke berisping, zoo noodig gepaard gaande met het op-

leggen van de verplichting bedreven onrecht te herstellen. 
2. schorsing in de rechten van het lidmaatschap voor den tijd van 

één jaar. 
3. boete van ten hoogste f 10.000.—. 
4: royement. 
De maatregelen sub. 1, 2 en 3 worden door den afdeelingsraad, het 

college genoemd in art. 25, of den Raad van Beroep uitgesproken; de 
maatregel sub. 4 wordt door die raden aan de afdeelings- resp. Alge-
meene Vergadering ter toepassing voorgelegd. 

De opbrengst van eventueel opgelegde boeten zal in de kas van het 
Steunorgaan worden gestort. 

Art. 28. Het afdeelings- resp. het Hoofdbestuur kan één of meer 
leden van den afdeelingsraad of van den raad van beroep, indien zij 
bij de uitspraak een rechtstreeksch of zijdelingsch belang blijken te 
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hebben, op een met redenen omkleed verzoek van het betrokken lid 
of de betrokken leden, vervangen door een gelijk getal der plaatsver- 
vangende leden. Ook bij verhindering van vaste leden worden hun 
plaatsvervangende leden door de betreffende besturen opgeroepen. 

Van de geldmiddelen. 

Art. 29. De geldmiddelen der Maatschappij worden verkregen uit de' 
jaarlijksche bijdragen der leden, giften, legaten, toevallige baten en 
gekweekte renten. 

Art. 30. De jaarlijksche bijdrage der leden wordt bij huishoudelijk 
reglement bepaald, door den penningmeester van het Hoofdbestuur ge-
ind, die aan den afdeelingspenningmeester één, in het H. R. te bepalen 
deel der contributie van de leden dier afdeeling afdraagt. 

Art. 31. Op aanvrage van een afdeeling kan het Hoofdbestuur uit 
de kas der Maatschappij bijstand verleenen. 

Van de verandering der Statuten. 

Art. 32. De statuten kunnen worden gewijzigd en aangevuld op een 
Algemeene Vergadering, bij besluit, genomen met minstens twee derde 
der uitgebrachte stemmen. De Algemeene Vergadering kan alleen tot 
die veranderingen besluiten, waartoe voorstellen zijn geplaatst op den 
oproepingsbrief, of die het gevolg zijn van amendementen, gedurende 
de vergadering op die voorstellen ingediend, voor zoover deze amen-
dementen zich beperken tot die artikelen, tot welker verandering een 
voorstel op den oproepingsbrief stond. Een voorstel tot statutenwij-
ziging, uitgaande van leden, komt slechts in behandeling, wanneer het 
door ten minste tien leden schriftelijk en gemotiveerd bij het Hoofd-
bestuur is ingediend. De gewijzigde statuten treden in werking 1 
maand nadat de Koninklijke goedkeuring is verleend. 

Slotbepaling. 

De Maatschappij is opgericht voor een tijdvak van 29 jaar en 11 
maanden, te rekenen vanaf 14 Februari 1914. Voor het einde van de-
zen termijn zal over het voortbestaan der Maatschappij moeten zijn 
beslist. 
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Het Hoofdbestuur heeft het wenschelijk geacht in het ontwerp sta-
tuten nog eenige wijzigingen aan te brengen. Het vestigt daarom na-
der uwe aandacht op art. 5 der statuten, waarin wordt voorgesteld, 
dat de aanmelding voor het lidmaatschap moet geschieden bij den 
secretaris H. B. Het ligt in de bedoeling de ballotage aan de afdee-
lingen te laten, één en ander nader te regelen bij Huishoudelijk Re-
glement. 

Verder wordt in de art. 23, 24 en 25 een wijziging voorgesteld in de 
samenstelling van den afdeelingsraad en ten slotte stelt art. 30 voor, de 
contributies door den penningmeester van het H. B. te doen innen, 
die aan den afdeelingspenningmeester een bij H. R. te bepalen deel 
der contributies afdraagt. 

B. R. BAKKER, voorzitter. 
J. A. SALOMONS, secretaris. 

BIJLAGE VI. 

VOORSTELLEN AFDEELING Z.-HOLLAND. 

a. Er worde een commissie ingesteld, die van advies kan dienen bij 
associatie, praktijk overname enz. 

Prae-advies: Het H. B. meent het 'instellen van een dergelijke com-
missie te moeten ontraden, daar er reeds een bemiddelingsbureau der 
Maatschappij bestaat, terwijl in de meeste gevallen zij, die associatie 
of praktijk overname wenschen, informaties zullen inwinnen bij hun 
eigen vertrouwensmenschen en niet bij een daarvoor aangewezen 
Commissie. 

b. Er worde een termijn vastgesteld voor het aanlaten van het oude 
naambord na overname van praktijk. 

Prae-advies: Het H. B. acht het incidenteel vaststellen van bepaalde 
regels niet wenschelijk. Men zou dan moeten overgaan tot het samen-
stellen , van een „ethische code", waarvoor het H. B. vooralsnog niet 
veel voelt. 

B. R. BAKKER, voorzitter. 
J. A. SALOMONS, secretaris. 



KORT VERSLAG VAN D. B. VERGADERING OP WOENSDAG 
29 FEBR. 1928 TE UTRECHT GEHOUDEN. 

Agenda: 

1. Ingekomen stukken. 
2. Voorbereiding H. B. vergadering op 17 Maart te Amsterdam. 

1. Ingekomen stukken. 

a. Schrijven van het A. T. V. bestuur en van collega Kattenburg 
met protest tegen de opname van een collega als lid der af-
deeling Gelderland. 
Geantwoord, dat het huidige reglement in zake ballotage door 
de afdeelingen geen hooger beroep kent, zoodat aan deze uit-
spraak niets meer valt te veranderen. Bij de a.s. reglementswij-
ziging zal in deze leemte moeten worden voorzien. 

b. Schrijven van collega Wartena te Weesp en Koster te Stads-
kanaal inzake O. U. T. 

c. Correspondentie met collega Schreuder over Zfs. den Helder. 
d. idem met Dr. Boerma en Dr. Bekker over Zfs. te IJmuiden. 
e. Schrijven van het A. T. V. bestuur vermeldende, dat één der 

leden van de afd. Amsterdam het bindend besluit heeft over-
treden. 

f. Schrijven van den secretaris der C. T. V. met voorstel tot wij-
ziging van de leiding der C. T. V. 

Vervolgens brengt de secretaris rapport uit over de bespreking, die 
hij en collega Pritsch gehouden hebben op 28 Februari met de bestu-
ren der Ziekenfondsen Velsen en Velseroord te Velsen. 

Het resultaat is geweest, dat het Ziekenfonds Velsen, evenals het 
Zfs. Velseroord, dat reeds twee jaar geleden heeft gedaan, zich bereid 
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heeft verklaard een collectief contract te sluiten met de Maatschappij 
tegen f 1.— per ingeschreven lid per jaar. 

De secretaris krijgt opdracht aan den Minister van Arbeid een re-
quest te zenden, met verzoek alsnog den datum vast te stellen, waarop 
de bevoegdheden aan tandtechnici verleend bij de wet van 29 Juni 1925 
zullen worden ingetrokken. 

Qp 6 Maart is dit request door den secretaris verzonden. 
Tenslotte werd de agenda opgesteld voor de Hoofdbestuursverga-

dering, die gehouden zal worden op 17 Maart in Hotel Polen te Am-
sterdam. 

De volgende D. B. vergadering wordt bepaald op Woensdag 18 
April te Utrecht. 

J. A. SALOMONS, Secretaris. 

KORT VERSLAG VAN DE D. B. VERGADERING OP WOENSDAG 
18 APRIL 1928 TE UTRECHT GEHOUDEN. 

Agenda: 

1. Ingekomen stukken. 
2. Bespreking publicatie rapport Ill over schooltandverzorging. 

1. Ingekomen stukken. 
a. Correspondentie over de Ziekenfondsen te Enschedé. 
b. Idem over het Ziekenfonds te Zutphen. 
c. Idem over het Ziekenfonds te Assen. 
d. Idem over het Ziekenfonds te Gouda. 

2. Bespreking publicatie rapport III schooltandverzorging. 
Voor deze bespreking was collega v. Andel uitgenoodigd tegen-

woordig te zijn. 
v. Hasselt zet uitvoerig het standpunt van het Hoofdbestuur uiteen. 

Het H. B. heeft groote waardeering voor het werk van collega v. An-
del, doch in deze vorm is het rapport voor publicatie niet geschikt. 
Hij leest enkele passages uit het rapport voor, waarmede het H. B. 
niet accoord kan gaan. 

v. Andel begint met krachtig te protesteeren tegen het hoofdartikel 
van Nord in het Februari-nummer van het Tijdschrift voor Tandheel-
kunde. Daaruit blijkt volgens spreker, dat of collega Nord de rap-
porten I, 11 en III niet goed heeft gelezen of er niets van begrijpt. 
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Vervolgens zet hij nog eens uitvoerig uiteen wat zijn standpunt is 
en doet dit op zoo overtuigende wijze, dat het D. B. meent met de op- 
vattingen van collega v. Andel accoord te moeten gaan. 

Het D. B. is het er over eens, dat het rapport in dezen vorm voor 
publicatie niet geschikt is, zoodat de voorzitter op zich neemt, in 
overleg met collega v. Andel, dit rapport om te werken en dan nog-
maals ter sprake te brengen. 

Door deze uitvoerige discussies ontbrak de tijd voor behandeling 
der verdere ingekomen stukken, die werden aangehouden tot de vol-
gende D. B. vergadering op Woensdag 2 Mei te Utrecht. 

J. A. SALOMONS, secretaris. 

KORT VERSLAG VAN DE D. B. VERGADERING OP WOENSDAG 
2 MEI 1928 TE UTRECHT GEHOUDEN. 

Agenda: 

Bespreking ingekomen stukken. 
1. Correspondentie over Ziekenfondsen te Enschedé. Door de plaat-

selijke omstandigheden te Enschede was bet niet mogelijk een 
overeenkomst volgens de eischen der Mij. tot stand te brengen. 

2. Schrijven van het Geemeentebestuur te Zandvoort met verzoek 
om advies bij de aanstelling van een schooltandarts aldaar. 

3. Bericht van de afd. Z.-Nederland, dat z j gaarne bereid is de jaar-
vergadering in den Bosch te ontvangen. In de regelingscommissie 
zijn benoemd de heeren Boelaars, Bleys en Kocken. 

4. Schrijven van de afdeeling Gelderland vermeldende de benoeming 
van collega Parmet, tot 2e afgevaardigde naar het Hoofdbestuur. 

5. Verzoek van de afd. Gelderland om tarieven vast te stellen voor 
praktijkoverneming. 

6. Jaarverslagen der afdeelingen en commissie-rapporten. 
7. Schrijven van John Tomes niet opgave van het- nieuwe Bestuur. 

8. Bericht van overlijden van collega Borggreve te Groningen. Aan 
de familie is namens het -H. B. deelneming betuigd. 

9. Correspondentie met den Inspecteur der M. G. D. en de collega's 
te Middelburg over de hulp aan militairen. 

10. C. T. V. rapport over propaganda in de pers. 
11. C. T. V. rapport over Ziekenfondswezen. 
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12. Motie van de afdeeling N.-Nederland over de technikerskwestie. 
13. Schrijven afd. Z.-Holland met voorstellen voor de jaarvergadering. 
14. Uitnoodiging van het Zfs. bestuur te IJmuiden ter conferentie op 

3 Mei. 

De volgende D. B. vergadering bepaald op Zaterdag 12 Mei te 
Utrecht. 

J. A. SALOMONS, secretaris. 

KORT VERSLAG VAN DE D. B. VERGADERING OP ZATERDAG 
12 MEI TE UTRECHT GEHOUDEN. 

Agenda: 

1. Ingekomen stukken. 
2. Ontwerp statuten. 
3. Agenda H. B. vergadering op 19 Mei. 

1. Ingekomen stukken. 

a. Rest afdeelings- en commissieverslagen. 
b. Opgave candidaten voor voorzitter en penningmeester. 
c. Protestschrijven van collega Lomars tegen de Ziekenfondsrege-

ling te Enschedé. 
d. Mededeeling van collega A. A. H. Hamer, dat hij op 1 Mei de 

praktijk heeft neergelegd en wenscht te bedanken als lid der Mij. 
e. Bericht van het Zfs. IJmuiden, dat zij voorl000ig geen con-

tract met de Maatschappij wenschen te sluiten. 
f. Voorstel van de afd. Z.-Nederland om de zuidelijke afdeeling 

te splitsen, waarbij de scheidingslijn valt ten Westen van Breda. 

2. Ontwerp Statuten. 

Voorzitter en secretaris stellen voor in het ontwerp Statuten 
nog de volgende wijzigingen aan te brengen. 

a. de aanmelding voor het lidmaatschap moet geschieden bij den 
secretaris van het Hoofdbestuur. 

b. de contributies worden geïnd door den penningmeester van het 
H. B. en een gedeelte afgedragen aan de afdeelingskas. 

c. De afdeelingen verkiezen een afdeelingsraad van drie leden, 
waaruit een voorzitter wordt aangewezen. 
Het D. B. gaat met deze voorstellen accoord, zoodat besloten 
wordt deze op de a.s. H. B. vergadering te bespreken. 
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3. Agenda H. B. vergadering op 19 Mei. 

1. Opening. 
2. Notulen en ingekomen stukken. 
3. Verslag secretaris over werkzaamheden van het D. B. 
4. Mededeelingen over het jaarverslag. 
5. Voordracht secretaris H. B. 
&. Begrooting. 
7. Ontwerp statuten. 
8. Mededeelingen over het Ziekenfondsrapport der C. T. V. 
9. Voorstellen afd. Z.-Holland voor de alg. vergadering. 

10. Advies aan afd. N.-Nederland over Schooltandverzorging. 
11. Grensregeling Z.-Nederland. 
12. Rondvraag. 

J. A. SALOMONS, secretaris. 


